

近年来自主品牌不约而同酝酿转型,希望突破过去较低端的品牌形象,如何突破?从“看得见的地方”着手显然是不错的选择。于是,近年来自主品牌纷纷“挖角”海外设计师,希望借此快速改变形象。



# 挖角海外设计师 自主品牌告别“模仿秀”

本刊 综合

随着竞争的激烈和自身实力的提升,自主品牌展现出对设计和研发的日益重视。海外设计师的加盟将帮助自主车企告别“模仿时代”,不过他们能否真正开发出受中国消费者认可的新车,仍然值得关注。

## 意外转变

在今年4月举办的上海车展上,中外汽车品牌带来数千台新车,让人眼花缭乱。不少细心的参观者发现,自主品牌的新车设计有了很大改观,时尚靓丽之余也完全看不到外资品牌产品的影子。

对于自主品牌来说,这无疑是一次重大转变。过去自主品牌缺乏新车设计开发经验,开发新车往往是选取外资品牌中最顺

眼的同级产品,在解剖后者基础上设计出自己的产品。

可以想象,基于这种“逆向开发”的产品当然难以摆脱模仿车型的影子。而此番车展上众多跳脱模仿痕迹的新车的亮相则标志着中国制造商的全新开始,从“逆向开发”走向“正向开发”。“中国大肆模仿外国汽车的时代已成过去。”有外媒评价说。

自主品牌的设计开发何以提升如此之快?答案并不复杂:不是自主品牌设计水平发生了大跨越,而是这些新车几乎都出自欧洲成熟设计师之手。

## 竞相加盟

上周,梅赛德斯-奔驰前设计师彼得·阿卡迪潘加盟北汽集团,被任命为设计总监,引发业界广泛关注。事实上,近年来自主车企竞相“挖角”海外

知名设计师,从奇瑞、吉利、华晨、长城、江淮到观致,主流自主品牌几乎都有尝试,而自主品牌的潜在机会和不菲的薪水,也吸引越来越多设计师的加盟。

在“挖角”彼得·阿卡迪潘之前,北汽去年也曾挖角法拉利原设计师菲奥拉万蒂加盟北京汽车,担任北汽股份造型总设计师一职。

同样,奇瑞2012年也先后迎来通用汽车设计师James Hooper和保时捷前设计师Hakan Saracoglu两位外籍设计大师;华晨也聘用过意大利设计公司宾尼法利纳公司设计师Dimetri Vicedomini担任设计总监;沃尔沃前首席设计师Peter Horbury加盟了浙江吉利集团担任高级副总裁,主管设计工作;前宝马集团MINI设计总监Gert Volker Hildebrand,

如今是新品牌观致汽车设计团队的一员;长城汽车也曾签下奔驰前设计师Andreas Deufel担任设计部门主管。

## 争议观点

“中国已成熟,正在逐步开发自己的设计语言,”前MINI设计总监Gert Volker Hildebrand说,这是他加盟观致的重要原因。

奇瑞从保时捷挖来的设计师Hakan Saracoglu说,公司正在对自己重新定位,未来将立足于自主设计和品牌价值。“奇瑞并不只有QQ车型,我和我的团队将改变人们对奇瑞的认识,”Hakan Saracoglu说,这将是他要做的。

“绝大多数中国消费者买车时,特别是那些昂贵的汽车时,通常倾向于选择那具有国

际化设计感和外观的汽车,”新加盟北汽的前奔驰设计师彼得·阿卡迪潘说。他将领导北汽的研发团队为北汽开发一系列世界级产品,与奥迪、奔驰、宝马等知名品牌竞争。

海外设计师携专业经验加盟自主车企,无一例外都雄心勃勃。自主品牌之所以愿意花费不菲代价网罗他们,显然出于对合作前景的看好。华晨汽车集团董事长祁玉民表示,之所以要使用国际人才,是因为他们可以马上带来改变,而依靠自主开发则太缓慢了。

不过,也有对聘请外籍设计师持不同看法的。比亚迪董事长王传福即多次表示,中国人喜欢什么样的车,当然是中国的设计师最清楚。多年来比亚迪一直坚持自主开发,从上海车展上亮相的“秦”上可以看出其设计上的进步。

**HONDA**  
The Power of Dreams

思域  
**CIVIC**

东风Honda十周年纪念版  
—— 超值登场 ——

**领先继续 再夺NO.1**  
在J.D.Power权威发布的2012年中国新车质量调研(IQS)报告中CIVIC(思域)再度摘得中型车排名NO.1的桂冠。

**价不增,享更多配备**  
CIVIC(思域)东风Honda十周年纪念版超值登场!创新环绕式全息座舱,全新加载了**导航系统**,让驾驶再度升级!购买CIVIC(思域)部分车型更可获赠**车载空气净化系统、底盘防锈隔音胶**。CIVIC(思域)TYPE-S送**全险**,数量有限,先到先得。

详情请垂询当地东风Honda济宁三惠4S旗舰店。本次活动的最终解释权归东风本田汽车有限公司所有。

扫描二维码了解详情

**置换“油”礼** 置换东风Honda全系车型 最高可获**3000元**油卡

**个人金融** CIIIMO(思铭)畅享 12-24期**双免**贴息

**推荐购车** 老客户推荐购车, 新老客户各获**500元**油卡

**延长保修** 购专用保险送 **500元**延保代金券

**超值保险** 购CIVIC(思域)TYPE-S 送**全险**,数量有限,先到先得

**东风本田汽车济宁三惠特约销售服务店** 公司地址:济宁市金宇汽配城向南800米路西  
 销售热线:0537-5120888 5155718 服务热线:0537-5123666 5155716 24小时救援电话:18853709519